

满足人民文化需求 增强人民精神力量

——“中国这十年”系列主题新闻发布会聚焦推动新时代文化和旅游高质量发展

新华社记者 周玮 施雨岑 徐壮

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视文化建设和旅游发展,推动文化和旅游工作取得历史性成就、发生历史性变革。文化铸魂、文化赋能和旅游为民、旅游带动作用充分显现,中华文化影响力持续提升,为加快建设社会主义文化强国、铸就中华文化新辉煌奠定了坚实基础。

中央宣传部24日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,聚焦推动新时代文化和旅游高质量发展。

人民群众文化获得感不断增强

“党的十八大以来,我国艺术创作持续繁荣,推动满足人民文化需求和增强人民精神力量相统一。”发布会上,文化和旅游部副部长饶权说,我们不断健全以创作为核心任务、以演出为中心环节的工作机制,实施国家舞台艺术精品创作扶持工程、新时代系列艺术创作工程等,积极构建新时代艺术创作体系。

《伟大征程》《奋斗吧 中华儿女》《我们的四十年》等重大文艺演出描绘新时代壮美篇章,舞剧《永不消逝的电波》、舞蹈诗剧《只此青绿》、歌剧《沂蒙山》、话剧《谷文昌》等文艺作品广受好评……坚持以人民为中心的工作导向,新时代中国文艺不断向前迈进。

“国有文艺院团改革不断深化,努

力开创出精品、出人才、出效益的生动局面。”文化和旅游部艺术司负责人周汉萍表示,文艺院团走市场、多演出,“线上线下融合,演出直播并举”常态化,艺术惠及更多人民群众。

十年来,我国现代公共文化服务体系日趋完善,在统筹推进城乡公共文化服务体系一体建设上持续发力,人民群众文化获得感不断增强。

文化和旅游部公共服务司负责人陈彬斌说,“城市书房”“文化驿站”等新型公共文化空间的建设提高了公共文化服务的便捷性和实效性。群众性文化活动广泛开展,形成了像乡村“村晚”、大家唱、广场舞等群众文化品牌,群众成为文化的真正主体。

文化遗产保护传承弘扬成效显著

文物保护力度持续加大,重要考古发现备受瞩目,非物质文化遗产绽放新光彩……党的十八大以来,我国文化遗产保护传承弘扬成效显著,推动中华优秀传统文化实现创造性转化、创新性发展。

国家文物局政策法规司司长金瑞国表示,我国完成第一次全国可移动文物普查、石窟寺等专项调查,长城、大运河、丝绸之路、传统村落等重大文物保护工程相继竣工,数以万计的馆藏珍贵

文物、重要出土文物得到抢救修复。

考古工作是展示和构建中华民族历史、中华文明瑰宝的重要工作。金瑞国说,十年来,中华文明探源工程、“考古中国”重大项目成果丰硕,8800多项考古发掘项目陆续实施,良渚、陶寺、石峁、二里头、殷墟、三星堆等遗址考古取得新发现,边疆考古、水下考古稳步推进,科技考古、公众考古、涉外考古快速发展。

近年来,非遗越来越融入现代生活,焕发新的活力。各地在传统节日举办丰富多彩的非遗活动,全社会热爱中华优秀传统文化的氛围更为浓厚。开展非遗助力精准扶贫和乡村振兴工作,各地设立非遗工坊2500余家,促进脱贫攻坚和当地经济发展。

“非遗成为促进经济社会高质量发展、满足人民群众美好生活需要的重要力量。”文化和旅游部非物质文化遗产司司长王晨阳表示。

文化和旅游产业成为经济增长新动力新引擎

十年来,全国规模以上文化企业数量从3.6万家增长到6.5万家,年营业收入从5.6万亿元增长到11.9万亿元;旅行社数量从2012年的2.5万家增长到2021年的4.2万家……文化和旅游产业规模持续扩大,市场主体不断壮大。

发展势头强劲,创造活力迸发。我国数字文化产业快速发展,“云看展”、线上直播等新业态加速崛起;大众旅游、智慧旅游持续发展,自驾游、露营旅游等引领休闲度假新潮流;文化创意、乡村旅游持续赋能乡村振兴;红色旅游、旅游演艺蓬勃发展,文旅融合深度推进。

文化和旅游部产业发展司司长缪沐阳表示,我国文化产业和旅游产业已经成为经济增长的新动力、新引擎,在促进国民经济转型升级、提质增效、满足人民美好生活需要方面,发挥了重要作用。

十年来,文化和旅游领域实现更高水平对外开放。全方位、多层次、宽领域的对外文化和旅游交流合作格局逐步建立。

配合“一带一路”国际合作高峰论坛、亚洲文明对话大会等主场外交,一系列重大文化活动和旅游机构,与157个国家签订政府间文化和旅游合作协定;积极推进“一带一路”文化交流与合作,建立了丝绸之路国际剧院联盟、博物馆联盟、艺术节联盟、图书馆联盟、美术馆联盟,成员单位达到539家……文明交流互鉴蓬勃开展,中国与世界人民共享文化成果。

(新华社北京8月24日电)

交通运输部:

汛期累计派遣11个工作组、专家组协助指导公路抢险救灾工作

新华社北京8月25日电 汛期以来,不少道路因强降雨、滑坡、泥石流等损毁、阻断。交通运输部公路局副局长陈万见25日表示,交通运输部已累计派遣11个工作组、专家组到一线协助指导公路抢险救灾工作,会同财政部安排公路应急抢通补助资金,支持各地公路应急抢通工作。

在当日召开的交通运输部例行新闻发布会上,陈万见介绍,今年汛期前,交通运输部对做好公路防汛防风及

桥梁安全运行工作作出部署。进入汛期后,为做好“七下八上”关键时期的防汛工作,交通运输部进一步部署做好公路汛期保通保畅工作。“同时,针对疫情防控发展形势和有关要求,制定了相关工作指南,指导各地统筹做好疫情防控和公路应急抢通工作。进一步加大工作力度,强化应急抢通能力,全力保障汛期公路安全。”陈万见说。

汛期灾害天气局地性明显,突发性强,气象灾害风险高,将对交通运

输造成一定不利影响。陈万见表示,

交通运输部加强气象和灾情研判,提前发布重大公路气象预警信息;结合正在开展的自然灾害公路灾体普查工作,指导相关地区针对高风险点采取针对性措施,防范化解隐患风险。与此同时,交通运输部还将公路防汛救灾工作纳入公路保通保畅专班的重点工作,建立部省联动工作机制,及时调度,加强特情处置,全力疏堵保畅,汛期以来,已开展防汛工作调

度

300余次。针对重点路段交通疏导,陈万见说,交通运输部加大汛期公路下穿通道、立交桥梁巡查频率,一旦发现积水可能影响通行安全或人员被困等情况,及时启动疏导应急预案,并协助疏散车辆人员,防止车辆积压,确保人员安全。

“下一步,我们将牢固树立底线思维,落实落细防汛救灾各项措施,确保公路桥梁安全度汛,全力保障人民群众生命财产安全。”陈万见说。

许昌市自然资源和规划局2022年第十批国有建设用地使用权网上拍卖出让成交公示

按照《土地管理法》《城市房地产管理法》《招标拍卖挂牌出让国有土地使用权规定》《招标拍卖挂牌出让国有土地使用权规范》《河南省人民政府办公厅关于转发河南省国有建设用地使用权网上交易管理办法的通知》等有关法律法规和规定,遵循公开、公正、公平的原则,我局于2022年8月19日网上拍卖国有建设用地使用权并成交1宗。现将成交情况公示如下:

地块编号	地块位置	受让人	土地用途	出让年限	出让面积(平方米)	成交价款(万元)
建安区桂花路以西、新元南二路以南1宗地	桂花路以西、新元南二路以南	许昌市建安区全民医疗管理有限公司	医疗卫生	50年	49046	4881

许昌市自然资源和规划局
2022年8月25日

第八届鲁迅文学奖揭晓

新华社北京8月25日电 经中国作协党组书记处审核批准,第八届鲁迅文学奖25日在京揭晓,7个奖项共35篇(部)作品获此殊荣,集中体现了2018年至2021年各文学门类文体创作的卓越成就。

鲁迅文学奖由中国作家协会主办,每4年评选一次。本届评选中,《红骆驼》(王松著)等5篇作品获中篇小说奖,《无法完成的画像》(刘建东著)等5篇作品获短篇小说奖,《红船启航》(丁晓平著)等5部作品获报告文学奖,《岁月青铜》(刘笑伟著)等5部作品获诗歌奖,《回乡记》(江子著)等5部作品获散文文学奖,《新时代文学写作景观》(杨庆祥著)等5部作品获文学理论评论奖,《T.S.艾略特传:不完美的一生》(许小凡译)等5部作品获文学翻译奖。

记者从中国作协获悉,本届评奖是

中国作协第十次全国代表大会之后的第一次国家级文学奖项评选。为确保评奖的导向性、权威性和公信力,中国作协党组书记处对《鲁迅文学奖评奖条例》及细则作出了修订,并成立了第八届鲁迅文学奖评奖办公室。第八届鲁迅文学奖作品征集自今年3月15日启动,于4月30日截止。6月15日,参评作品目录向公众进行公示。8月13日,评奖进入集中评议阶段。

据了解,中国作协计划从本届鲁迅文学奖开始,打造以国家级文学颁奖活动为核心的“中国文学盛典”,展现新时代作家昂扬向上、勇攀艺术高峰的志向和努力,展示欣欣向荣的新时代文学的卓越成就,让优秀作家作品以更丰富的形态、更新颖的方式走进大众视野,吸引更多读者,在全社会凝聚磅礴的文学力量。



工业和信息化部、市场监管总局、国家能源局三部局近日联合印发通知,部署促进光伏产业链供应链协同发展,提出强化跨部门联合执法,严厉打击光伏行业领域哄抬价格、垄断、制售假冒伪劣产品等违法违规行为。新华社发 王鹏作

许昌市魏都区关于禹州进源机械有限公司非法吸收公众存款案结案公告

禹州进源机械有限公司非法吸收公众存款案,2017年6月28日魏都区公安分局立案打击,2018年9月26日经魏都区人民法院审判,经司法机关审查无可追缴的涉案资产,现予以结案。

特此公告!

许昌市魏都区打击和处置非法集资工作领导小组办公室
2022年8月26日

声明

●许昌市体育局持有的河南省国有资源(资产)有偿使用收入专用票据:票据批次:UA[2014],票号:0021301至0021325,其中0021325票据遗失,特此声明。
●许昌魏都热情服装店的营

业执照正本(统一社会信用代码:92411002MA42LWH14W,注册号:411002604180514)丢失,声明作废。

●程志峰(身份证号:41102319780629353X)购买长葛市香格里拉小区41单元0101001号的购房收据(收据号码是0030918,金额2469225元,收据日期是2014年7月5日)丢失,声明作废。

交房公告

禹州市建翔房地产开发有限公司开发的禹州建业春天里小区1#、2#、3#、5#、6#、7#、8#、9#、10#楼已竣工,具备交房条件。请各位业主携带好相关资料及费用办理入户手续,欢迎各位业主。交房时间:2022年8月28日—8月31日,上午9:00—12:00,下午2:00—6:00。交房地点:禹州建业春天里城市会客厅(禹王大道与三官家路交叉口南100米建业春天里城市会客厅),咨询热线:0374-8665555。祝业主们家庭幸福、万事如意!
特此公告。
禹州市建翔房地产开发有限公司
2022年8月26日

关于S320线禹州境观寺大桥、纸坊桥加固改造工程施工绕行的通知

观寺大桥、纸坊桥位于S320线禹州市方山镇至大鸿寨之间,经检测,两座桥均被评定为危桥(四类桥)。为消除安全隐患,许昌市公路事业发展中心拟对该两座桥进行加固改造,由许昌腾飞公路公司负责施工,工期150天。
为加快施工进度,保证施工质量和通行安全,拟于2022年8月20日至12月31日期间对两个项目采取封闭断行施工,断行期间绕行方案如下:
一、观寺大桥:由焦桐高速向东方向的大型车辆,在S320线与焦桐高速连接线红绿灯处经S320线向南或原路返回走高速绕行,当地居民可通过观寺大桥右侧施工便道通行。
二、纸坊桥:自纸坊桥上行S320线至S232线丁字交叉口起,沿S232线行至S232线与X027线(方赵线)交叉口,沿X027线(方赵线)经方山镇后行驶至与S320线交叉口。
三、大、中型车辆方案:断行后施工区段道路条件不允许大、中型车辆通行,因此自汝州方向至禹州方向车辆通过焦桐高速连接线绕行焦桐高速,自许昌、禹州至汝州方向车辆通过G234线进行绕行到达目的地。
特此通知。
许昌市公路事业发展中心
禹州市公安局交警大队
2022年8月26日

公告

收据票号0000667;黄丽娟2014年11月30日预付定金6万元预购3号楼1单元1101,收据票号0000464。以上三人请于2022年8月30日前与桃源名都售楼部联系并补齐款项且签订购房合同,逾期不联系后果自行承担,公司将收回该房屋的购买权。
联系电话:0374-5699777
特此公告
许昌恒瑞置业有限公司
2022年8月26日

2022许昌 (第19届) 金秋车展

购车乐享超级豪礼

车展地点/许昌万达广场
车展时间/9月10日—12日

联合主办/ 许昌报业传媒集团、团车网 咨询热线: 4399603 13937400050

